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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Stephan Bothe (AfD) 

Geringe Einkommen 

Anfrage des Abgeordneten Stephan Bothe (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
01.04.2019  

 

Rund 4 Millionen Menschen in Deutschland, die in einer Vollzeitbeschäftigung tätig sind, arbeiten 
zu einem Niedriglohn.1 Aufgrund dieses Umstands entsteht für diese Gruppe ein Risiko für Alters-
armut.  

1. Wie viele Arbeitnehmer in Niedersachsen arbeiten derzeit im Niedriglohnsektor, sind derzeit 
sogenannte Ein-Euro-Jobber und/oder sind zurzeit in der Zeitarbeit beschäftigt (bitte einzeln 
aufschlüsseln)? 

2. Wie viele Personen in Niedersachsen arbeiten derzeit für den Mindestlohn? 

3. Wie viele Personen in Niedersachsen erhalten derzeit neben ihrem Einkommen aufstocken-
des ALG II?   

4. Mit wie vielen Rentenbeziehern, die in die Grundsicherung fallen, rechnet die Landesregie-
rung im Jahr 2030? 

5. Wie viele Personen in Niedersachsen erhalten derzeit Wohngeld nach dem WoGG?  

6. Wie hoch ist derzeit der durchschnittliche Satz des Wohngeldes aller Wohngeldbezieher? 

7. Arbeitnehmer im abhängigen Beschäftigungsverhältnis, die eine Voll- oder Teilzeitstelle ab 21 
Wochenstunden unbefristet ausüben, sind in einem sogenannten Normalarbeitsverhältnis. 
Wie haben sich die absolute Zahl und der Anteil der Beschäftigten im Normalarbeitsverhältnis 
an allen abhängig Beschäftigten in Niedersachsen von 2000 bis 2019 entwickelt (bitte nach 
jedem Jahr einzeln aufschlüsseln)? 

8. Arbeitnehmer im abhängigen Beschäftigungsverhältnis, die in Leiharbeit/Zeitarbeit, in einem 
geringfügigen Beschäftigungsverhältnis, in einer Teilzeitbeschäftigung und/oder einem befris-
teten Beschäftigungsverhältnis sind, werden als sogenannte Beschäftigte in einem atypischen 
Arbeitsverhältnis bezeichnet. Wie haben sich die absolute Zahl und der Anteil der Beschäftig-
ten in einem atypischen Arbeitsverhältnis an allen abhängig Beschäftigten in Niedersachsen 
von 2000 bis 2019 entwickelt (bitte nach jedem Jahr einzeln aufschlüsseln)? 

9. Hat die Landesregierung Kenntnisse über die absolute Anzahl und den Anteil Beschäftigter an 
allen abhängig Beschäftigten in Niedersachsen, die in einer sogenannten prekären Beschäfti-
gung tätig sind (bitte die Jahre 2000 bis 2019 einzeln aufschlüsseln)? 

10. Wie haben sich die absolute Anzahl und der Anteil von befristet Beschäftigten an allen ab-
hängig Beschäftigten von 2000 bis 2019 in Niedersachsen entwickelt (bitte nach jedem Jahr 
einzeln aufschlüsseln)? 

11. Wie haben sich die absolute Anzahl und der Anteil von Leiharbeitsbeschäftigten an allen ab-
hängig Beschäftigten von 2000 bis 2019 in Niedersachsen entwickelt (bitte nach jedem Jahr 
einzeln aufschlüsseln)? 

                                                
1 Vgl. https://www.zeit.de/news/2018-11/30/millionen-menschen-arbeiten-in-vollzeit-zum-niedriglohn-181130-

99-27833; abgerufen am 06.03.19 
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12. Wie viele der befristeten Arbeitsverträge sind in Niedersachsen ohne Sachgrund befristet? 
Wie hat sich diese Zahl von 2000 bis 2019 entwickelt (bitte nach jedem Jahr einzeln auf-
schlüsseln)? 

13. Wie haben sich die absolute Anzahl und der Anteil der sachgrundlos befristeten Arbeitsverträ-
ge an allen befristeten Arbeitsverträgen in Niedersachsen von 2000 bis 2019 entwickelt (bitte 
nach jedem Jahr einzeln aufschlüsseln)? 

14. Wie hoch ist der derzeitige durchschnittliche Bruttomonatsverdienst von Vollzeitbeschäftigten 
in Niedersachsen? 

 

(Verteilt am 09.04.2019) 
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